
DEBATT
Debattredaktör: Maria Lindberg
Telefon: 0651-58 50 11
Fax: 0651-58 50 60
E-post: debatt@ljp.se
Växel Ljusdals-Posten: 0651-58 50 00 20

05
-1

1-
07

 

MÅNDAGSI
D

A
N

 2

U
■
hjä
an
inn
ov

D
lan
för
hö
EU
kie
ön

D
ne
me
sia
sta
da
Os

B
ock
gå
ille
kä
avs
an
Os
sak
tar

E
dre
råd
rad
ke
län
sät

De

■
i G
om
de
soc
tis
int

D
som
ne
tvi
för
ke
gö
ski
de
på
som
i t
i p

V
oc
rig
län
blu

Människan först i vårt Sverige
Sverige behöver ett värderingsskifte, där människan sätts först och som ger makt och kräver ansvar av dig och mig.
Det finns människoöden här 
ävleborg som ingen talar högt
. Det finns klara misslyckan-

n kopplade till de styrande 
ialdemokraterna, vänsterpar-

terna och miljöpartisterna, som
e kommer fram i debatten.

e flesta av oss känner någon
 vänstern blundar för. Gran-

n som är småföretagare och
ngas sitta uppe halva nätterna
 att fylla i skatteverkets blan-

tter. Flyktingfamiljen som lever
mda och varken får arbeta,
cka barnen till skolan eller för
n delen söka sjukvård. Mannen
 torget, som gick i samma skola,

 i dag är reducerad till att bo 
rappuppgångar och vara full 
arken.

änsterpartiet, miljöpartiet
h socialdemokraterna styr Sve-
e. Denna vänsterkartell har för
ge sen stängt ögonen och
ndar hårt för att slippa se flyk-

tingar, det tilltagande miljöhotet,
entreprenörerna och de hemlösa.
När miljöpartiet slår sig för brös-
tet i flyktingfrågan handlar det 
i första hand om att de har kom-
mit överens med regeringen. Tu-
sentals människoöden är bara en
bricka i ett cyniskt maktspel.

Debatten går hög i Sverige för
att rädda systemen. Det samhälle
som vänstern har byggt upp, upp-
ifrån och ner, med byråkratiska
regler som knappt byråkraterna
själva kan tolka och allomfattan-
de system som ska ta hand om de
handfallna medborgarna. Värst är
ändå att mitt i den så kallade
svenska modellen har med-
mänskligheten och tilltron på
människors förmåga helt tappats

bort. Systemen före människan
och makten framför förbättring-
ar. Solidaritet har slutat att kom-
ma från hjärta till hjärta och kom-
mer i dag från skattsedeln via en
handläggare till den som behöver
känna solidaritet.

Samtidigt så visar mannen som
tvingas bo i trappuppgången och
företagaren med blanketterna på
ett stort behov av förändring och
nytt politiskt ledarskap, både 
i Gävleborg och i landet. Center-
partiet, tillsammans med Allians
för Sverige söker ditt stöd för en
ny politik och ett nytt ledarskap 
i Sverige och Gävleborg.

Vi ser bilderna som vänstern
blundar för och har ett starkt och
ärligt engagemang för männis-

kors frihet och trygghet. Om vi får
ditt förtroende efter valet nästa år
kommer småföretagaren att fort-
sätta jobba hårt, men lägga mind-
re tid på att vända statens papper.
Mannen på torget måste garante-
ras tak över huvudet, och de flyk-
tingar som kommer till Sverige
ska ha möjlighet att jobba, stude-
ra och bidra från första dagen.

För att klara det kommer vi be-
höva förändra en hel del. Staten
kommer inte längre att kunna
svälla ohejdat, ett antal myndig-
heter och verk kommer att få
bomma igen och läggas ner, re-
surserna till välfärden kommer
att prioriteras hårdare så att de
verkligen går till de mest utsatta
och inte strös som allmosor till

alla. Ibland kan det vara så enkelt
att det offentliga tar två steg till-
baka och låter människor själva
lösa problem som uppstår.

Sverige behöver ett värderings-
skifte. Vårt Sverige sätter männis-
kan först. Ger makt och kräver an-
svar av dig och mig. Det är en stor
skillnad mot vänsterns. Vad tror
du är bäst?
Jonas Rask Samuelsson
distriktsordförande Centerparti-
ets ungdomsförbund i Gävle-
borg, 
Henrik Björkman
vice distriktsordförande Center-
partiets ungdomsförbund i Gäv-
leborg, 
Maria Leander
2:e vice distriktsordförande
Centerpartiets ungdomsförbund
i Gävleborg och 
Fredrick Federley
förbundsordförande för CUF

INLÄGGET
pphör med ockupationspolitiken
tta är buffertzonen i världens enda delade huvudstad Nicosia. Foto: David Johansson

Behövs ny rovdjurspolitik?
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Björn Brink och Helena Fran-
n tar i LjP 29/10 upp frågan om
vdjurspolitiken. Det är dags att
dra denna, det behövs ett sys-

skifte, säger de, och det ska bli
 valfråga för centerpartiet.
I en motion till riksdagen, date-

 2005-09-30, har Per-Olof
ensson och övriga socialdemo-
tiska riksdagsledamöter i länet

terat den stora betydelsen som
djurspolitiken har för många
nniskor – inte minst i norra

ealand och Norrlands inland.
 uppföljning och utvärdering
r enligt motionärerna göras för
 minimera de tvister (om by-
djuren), som kan uppstå mel-
 landsbygdsbefolkningen och
djuren. Det finns också, enligt
tionärerna, behov av att utvär-

ra hur skyddsjakt och skade-
leringar ska hanteras i fram-
en, när det gäller de fyra stora
djuren. Till sist, skriver motio-

rerna, analysera forskningens
ll och potentialer.
Tillåt jakt på varg – för vargar-
s skull.
Sinikka Bohlin, s, skrev i Göte-
rgs-Posten den sjätte juni i år
 artikel, som fick ovanstående
brik, 24 oktober genomförde
anåkers Arbetarkommun på
tiativ av riksdagsledamoten
omi Renström en debattkväll,
r representanter för bland an-
t länsstyrelsen, LRF och Jägar-
bundet, deltog. Helt uppen-
rt är, att något måste göras, och
t bästa är, att vi tar tag i rov-
rsfrågan och diskuterar oss

m till en rimlig lösning.
I Färila har Per Gunnar Larsson
tierat debatten i Färila social-
mokratiska förening, och av
n anledningen deltog vi i mö-
, som gav oss goda kunskaper

h en rejäl tankeställare. Efter-
m vi har som målsättning att
arast arrangera ett liknande
öte i Färila, bjöd vi också med
s Jonny Sjöblom och Christer

Fredholm, vilka vi i jaktfrågor be-
traktar som experter.

Jägarförbundets ordförande
Karl-Evert Hellsén påtalade, att
förbundet anser det vara för
många föryngringar bland var-
garna och föreslog en minskning
till 15 mot nuvarande målsättning
20 totalt i landet. En föryngring är
definitionsmässigt en familj.
Dessutom borde försök att flytta
några föryngringar göras. Det se-
nare kan vara ett problem, enligt
länsstyrelsens representant Lars
Bonde, eftersom vargen är en bio-
logisk varelse, men det har i alla
fall lyckats i USA. En god analys av
problemen gav också Tomas Frisk
från Rovdjurscentrum. I debatten
deltog också företrädare för LRF.

Olle Nilsson Sträng, s, från Boll-
näs, pekade på att jaktvårds-
lagens paragraf 28 var det kon-
troversiella problemet och inte
ens med de förändringar, som nu
föreslås, var Jonny Sjöblom nöjd.
Ett förslag uppkom då, att man
skulle verka för en förenklad lag-
stiftningen med målsättning till 
i princip följande: Var och en har
rätt att skydda sina tamdjur och
hundar vid rovdjursangrepp.
Skulle en sådan förvisso liberal
formulering kunna innebära att
den relativa frihet, som då lämna-
des också skulle innebära ett ökat
ansvar gentemot rovdjuren, så att
den illegala jakten minimerades?
Svaret lämnar naturligtvis jägar-
na och tamdjurens ägare själva,
ansvaret blir deras eget.

Vid genomläsning av de artik-
lar, som varit införda i LjP den se-
naste tiden, tycker vi, att det kan
finnas stor anledning att vara op-
timistisk. Uppfyller varken tam-
djursägare eller jägare detta ny-
vunna förtroende får man natur-
ligtvis ompröva lagstiftningen. Vi
är positiva – är ni jägare det?

Folke Åsblom
Rigmor Linjo
Per Gunnar Larsson
Kom ihåg: Skriv kort och tydligt. Lämna alltid namn, adress och tele-
fonnummer för vår kännedom. Vi ser helst att du undertecknar med
ditt namn, men  du får använda signatur. Redaktionen förbehåller sig
rätten att redigera insänt material. Tyvärr får alla insändare inte plats.D
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Tystnaden är kompakt. Jag hör
rtat bulta i bröstet och varje

detag känns tungt där jag står
e i det som tycks vara en

erklig science fiction-värld.
et kan omöjligt vara ett EU-

d jag befinner mig i tänker jag
 mig själv. Men det är den
gst verkliga gränsen mellan
-landet Cypern och den av Tur-
t ockuperade norra delen av
 den 30 september 2005.

en FN-övervakade buffertzo-
n är här på bilden endast några
ter bred och skär igenom Nico-

, vid Ledragatan, i den gamla
dsdelen. Här stod striderna hår-
 1974 liksom även 1571 när
manska Imperiet invaderade ön.

ortom denna gräns inne i det
uperade Cyperns norra del på-

r en, under militär ockupation,
gal bosättningspolitik, vilken

nnetecknat Turkiets politiska
ikter ända sedan landet grund-

des 1923 ur spillrorna av det
manska Imperiet. Nämligen att
ta men säkert med egna bosät-

e befolka ett ockuperat område.
tt exempel på detta är Alexan-
tta, numera Iskenderun. Om-
et i dåvarande Syrien ockupe-
es i november 1918 av Frankri-

 och Storbritannien. Dessa
der tillät 1938 Turkiet att fort-
ta ockupationen och sedan

landet tagit kontrollen militärt
över området lät man på olika
sätt ändra befolkningssamman-
sättningen så att det numera
finns en klar majoritet av turkiska
medborgare där. Syrien hävdar
än i dag att området tillhör dem.

I norra Cypern går det till på lik-
nande sätt. Turkiska bosättare
från främst Anatolien flyttar in
och därför flyttar turkcyprioter
utomlands. Det faktum att An-
nanplanen ville godkänna dessa
illegalt invandrade turkiska bo-
sättare stanna kvar var en avgö-
rande orsak till att planen ej ac-
cepterades i folkomröstningen
bland grekcyprioterna 2004. En
annan orsak var att turkisk mili-
tär skulle finnas kvar.

Ingen utländsk militär behövs 
i EU-landet Cypern och inga ut-
ländska militärbaser heller för
den delen.

Turkcyprioterna godkände
som bekant Annanplanen men
godkännandet måste ifrågasättas
så länge turkiska armén kontrol-
lerar administrationen. Nordcy-
perns Turkiska Republik, TRNC, är
faktiskt ännu i dag endast erkänd
av ockupationsmakten Turkiet.

Men nu, då Turkiet har fått tillfäl-
le att inleda medlemsförhandling-
ar med EU, ja då finns det en unik
möjlighet för landet att leva upp till

de demokratiska värderingar som
EU står för. Det politiska kriteriet
som togs fram vid Europeiska rå-
dets möte i Köpenhamn 1993 är
det som avgör om ett land över hu-
vud taget kan komma ifråga som
medlem. Detta politiska kriterium
är inte uppfyllt för ett land som är
ockupationsmakt.

EU-parlamentet antog i slutet
av september i år en resolution
inför starten av medlemsför-
handlingarna 3 oktober. Denna
ställer mycket omfattande krav
på Turkiet i Cypernfrågan.

Cyperns avsikt är att återförena
ön. De under ockupationsperio-
den inflyttade turkiska bosättar-
na däremot, med visst undantag
för dem som blivit ingifta med
turkcyprioter, får då återvända
till Turkiet och turkcyprioterna
som flyttat ut kan återvända hem.

Cypern, det enda ockuperade
landet inom EU, där taggtråden
ligger hoprullad i världens enda
med våld delade huvudstad, vitt-
nar om vikten av att Turkiet mås-
te upphöra med sin traditionella
bosättnings- och ockupationspo-
litik för att kunna bli fullvärdig
medlem i EU.

Göran Johansson, s
Ramsjö
internationell samt EU-ledamot,
FN-tjänst på Cypern 1966–1967


